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予算常任委員会（全体会） 

 

平成２８年６月２３日（木曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（２５名） 

委 員 長 松 田 寛 人  副 委 員 長 伊 藤 豊 美 

副 委 員 長 櫻 田 貴 久 委 員 藤 村 由美子  

委 員 星   宏 子  委 員 相 馬   剛  

委 員 齊 藤 誠 之  委 員 佐 藤 一 則  

委 員 鈴 木 伸 彦  委 員 大 野 恭 男  

委 員 髙 久 好 一  委 員 鈴 木   紀  

委 員 磯 飛   清  委 員 眞 壁 俊 郎  

委 員 齋 藤 寿 一  委 員 君 島 一 郎  

委 員 吉 成 伸 一  委 員 金 子 哲 也  

委 員 山 本 はるひ  委 員 相 馬 義 一  

委 員 玉 野   宏  委 員 平 山 啓 子  

委 員 植 木 弘 行  委 員 人 見 菊 一  

委 員 中 村 芳 隆    

 

欠席委員（１名） 

委 員 若 松 東 征    

 

出席議会事務局職員 

議会事務局長 渡 邊 秀 樹 議 事 課 長 増 田 健 造 

議事課長補佐 
兼議事調査 
係 長 

福 田 博 昭 主 査 長 岡 栄 治 

主 査 室 井 良 文 主 任 磯   昭 弘 

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長挨拶 

  ３．審査事項 



－78－ 

   ○議案第４２号 平成２８年度那須塩原市一般会計補正予算（第１号） 

   ○議案第４３号 平成２８年度那須塩原市国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

    【委員長及び２副委員長報告・質疑・討論・採決】 

  ４．その他 

  ５．閉 会 



－79－ 

開会 午前１０時００分 

 

◎開会及び委員長挨拶 

○渡邊事務局長 おはようございます。 

  本日の予算常任委員会全体会への連絡、若松議

員より欠席の連絡が来ています。 

  ただいまの出席委員は25名でございます。 

  ただいまより予算常任委員会を開会いたします。 

  まず、委員長のほうから挨拶のほうお願いいた

します。 

○松田委員長 皆さん、おはようございます。 

  本日は忙しい中、常任委員会全体会へご出席い

ただきまして、ありがとうございます。 

  九州のほうでは大分雨が降っておりますけれど

も、関東のほうもきょうも降り続いておりますけ

れども、皆さんの慎重審議、お願い申し上げまし

てご挨拶とさせていただきます。 

  さて、本定例会におきまして当委員会に付託さ

れた案件は、議案第42号及び議案第43号の平成28

年度補正予算案件の２件でございます。 

  これらの議案につきましては、６月16日、各分

科会において慎重に審査をされております。 

  本日はその審査結果をもとに進めてまいります。 

  委員各位におかれましては、慎重なる審査とと

もに円滑な進行へのご協力をお願いを申し上げま

す。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎審査事項 

○松田委員長 それでは、次第３、審査事項に入り

ますが、ここで本日の委員会の進め方についてご

説明をいたします。 

  まず、当委員会に付託される議案２件につきま

しては、各分科会における審査結果報告を行いま

す。 

  報告が終わりましたら、議案ごとに順次、質疑、

討論、採決と進めてまいりたいと思います。 

  初めに、予算常任委員会第１分科会における審

査結果について、私からご報告をさせていただき

ます。 

  平成28年第３回那須塩原市議会定例会において、

当分科会に付託された案件は、議案第42号の補正

予算案件１件であります。 

  この案件を審査するため、去る６月16日、第１

委員会室において、委員全員出席のもと、所管の

部長等課長、関係職員の出席を求め、慎重に審査

を行いました。 

  以下はその審査の経過と結果でありますが、報

告に当たりましては、各委員から出された質疑等

を中心に申し上げます。 

  それでは、議案第42号 平成28年度那須塩原市

一般会計補正予算（第１号）について申し上げま

す。 

  まずは、総務部財政課の審査について申し上げ

ます。執行部からの説明に対し、委員からは特に

質疑や意見等はありませんでした。 

  続いて、企画部市民協働推進課の審査では、委

員から、男女共同参画費、結婚対策事業の結婚に

関する市民意識調査の内容はとの質疑があり、執

行部からは、調査対象は25歳から45歳、男女各

1,000人を対象にアンケート調査方式で対象者の

性別、年齢、結婚に対する考え方、結婚・独身の

利点、不便な点等を含め、合わせて16問程度を考

えているとの答弁がありました。 

  また、他の委員からは、結婚に関する市民意識

調査及び総合戦略策定の業務委託先には、あらか

じめ確認したい内容の設問を聞いてもらうのか、

もしくは調査結果が出てから業務委託を行うのか

について質疑があり、執行部からは、市民意識調
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査の設問については、総合戦略を策定するのに必

要になってくるだろう設問を想定した上で、業者

と調整し設問を決定するとの答弁がありました。 

  また、他の委員からは、市民意識調査及び総合

戦略の策定も含めて業務委託になると思うが、専

門的な業者はあるのかについて質疑があり、執行

部からは、調査及び総合戦略を含め、こちらが求

めるような戦略をつくれる業者を今後選定してい

きたいとの答弁がありました。 

  以上、審査の結果、議案第42号 平成28年度那

須塩原市一般会計補正予算（第１号）については、

全員異議なく原案のとおり可決すべきものと決し

ました。 

  以上で、当分科会に付託された案件の審査経過

並びに結果についての報告を終わります。 

  次に、第２分科会における審査結果について、

伊藤副委員長から報告をお願いします。 

○伊藤副委員長 皆さん、おはようございます。 

  報告に当たりましては、着座のままで報告をい

たします。 

  予算常任委員会第２分科会の審査の経過と結果

についてご報告をいたします。 

  平成28年第３回那須塩原市議会定例会において、

当分科会に付託された案件は、議案第42号及び議

案第43号の補正予算案件２件であります。 

  付託案件を審査するために、去る６月16日、午

前10時より、第４委員会室において、委員全員出

席のもと、所管の部長、課長等、関係職員の出席

を求め、慎重に審査を行いました。 

  以下はその審査の経過と結果でありますが、報

告に当たりましては、各委員から出された質疑等

を中心に申し上げます。 

  それでは、議案第42号 平成28年度那須塩原市

一般会計補正予算（第１号）について申し上げま

す。 

  まず、教育部について申し上げます。 

  学校教育課の審査においては、委員から、緊急

スクールカウンセラーと緊急準スクールカウンセ

ラーの人数と内容を伺うとの質疑があり、執行部

からは、スクールカウンセラー２名と準スクール

カウンセラー３名の合計５名を雇用し、東原小・

埼玉小・鍋掛小・青木小・西小・南小・大山小の

７校を対象に、一部はかけ持ちで担当していただ

くとの答弁がありました。 

  また、ほかの委員からは、タブレット機器の配

備が新たに日新中と鍋掛小で行われるが、日新中

ではタブレットを使った経験のある豊浦小児童と

経験のない鍋掛小児童が入ることになるが、その

点の配慮はあるかとの質疑があり、執行部からは、

豊浦小の事例でも、子どもは一、二カ月でかなり

使いこなせるようになる。また、その配慮のため

にも教育情報化推進指導員を配備し、子どもたち

や先生方のサポートに当たってもらうとの答弁が

ありました。 

  最後に、保健福祉部について申し上げます。 

  高齢福祉課の審査においては、委員から、債務

負担行為にひとり暮らし高齢者等緊急通報システ

ム管理業務委託を追加するとのことだが、そのシ

ステムの内容について伺うとの質疑があり、執行

部からは、ひとり暮らしの高齢者を対象に、固定

式のボタンを押すとコールセンターにつながり保

健師等が対応するものと、携帯式のボタンで固定

式につながり連絡するものの２種類がある。また、

定期的に状況を伺うサービスも行っているとの答

弁がありました。 

  また、ほかの委員からは、競争入札からプロポ

ーザル方式に変える理由について伺うとの質疑が

あり、執行部からは、ひとり暮らしの高齢者等緊

急通報システムに全国の通信事業者や警備会社が

参入している。基本的な内容は同じだが、ほかの
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部分、例えばコールセンターの対応職員の相談先

が医師なのか看護師どまりなのかといった違いが

あるなど、価格競争だけではなく、プロポーザル

で選定することがふさわしいと判断したとの答弁

がありました。 

  なお、保健福祉部国保年金課の審査においては、

委員から特に質疑や意見等はありませんでした。 

  審査の結果、全ての課において議案第42号 平

成28年度那須塩原市一般会計補正予算（第１号）

については、全員異議なく原案のとおり可決すべ

きものと決しました。 

  次に、議案第43号 平成28年度那須塩原市国民

健康保険特別会計補正予算（第１号）について申

し上げます。 

  保健福祉部国保年金課の審査において、執行部

の説明の後、委員からは特に質疑や意見などはな

く、全員異議なく、原案のとおり可決すべきもの

と決しました。 

  以上で、当分科会に付託された案件の審査経過

並びに結果についての報告を終わります。 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  次に、第３分科会における審査結果について、

櫻田副委員長からご報告をお願いいたします。 

○櫻田副委員長 皆さん、おはようございます。 

  着座のままご報告させていただきます。 

  それでは、予算常任委員会第３分科会の審査の

経過と結果についてご報告いたします。 

  平成28年第３回那須塩原市議会定例会において、

当分科会に付託された案件は、議案第42号の補正

予算案件１件であります。 

  この案件を審査するため、去る６月16日、第２

委員会室において、委員全員出席のもと、所管の

部長、課長等、関係職員の出席を求め、慎重に審

査を行いました。 

  以下はその審査の経過と結果でありますが、報

告に当たりましては、各委員から出された質疑等

を中心に申し上げます。 

  議案第42号 平成28年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）について申し上げます。 

  建設部都市整備課の審査では、委員から、空き

家等対策事業の３件の補助制度のうち、子育て世

帯転居補助金に関する補助額について、もっと多

く出してもよいのではないかといった議論がなさ

れたのかとの質疑があり、執行部からは、担当課

からは10万円程度の提案をしたが、そのほかの補

助金との整合性の面から、それは多過ぎるのでは

ないかという話になった。学校の転校等にかかわ

る学用品、制服等の費用が中学生で約５万円弱で

あり、そこから５万円という形になったとの答弁

がありました。 

  また、ほかの委員からは、空き家等対策事業の

３つの補助金については重複して受けることがで

きるのかとの質疑があり、執行部からは、重複し

て受けられるとの答弁がありました。 

  また、ほかの委員からは、若松団地６号棟屋上

防水改修に関して、防水の施工面積と平米当たり

の単価はとの質疑があり、執行部からは、施工面

積が493平米で、平米当たり２万円であるとの答

弁がありました。 

  次に、建設部道路課の審査では、委員から、道

路用地の土地購入費の減額になっている部分は、

路線を変えたということかとの質疑があり、執行

部からは、路線を変えたということではなく、複

数年かけて用地を購入する中で、今年度対応する

用地の面積が減るということであるとの答弁があ

りました。 

  以上、審査の結果、議案第42号 平成28年度那

須塩原市一般会計補正予算（第１号）の第３分科

会については、全員異議なく可決すべきものと決

しました。 
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  以上で、当分科会に付託された案件の審査経過

並びに結果についての報告を終わります。 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  以上で、各分科会における審査結果の報告が終

わりましたので、これより各議案の審査に入りま

す。 

  まず、議案第42号 平成28年度那須塩原市一般

会計補正予算（第１号）を議題といたします。 

  各分科会の報告に対し、質疑、ご意見等をお受

けいたします。 

  鈴木委員。 

○鈴木紀委員 第２分科会にお尋ねしたいんですが、

確認等も含めてですけれども、10款教育費の中で

小中学校ＩＣＴ事業、新規でタブレットのコンピ

ューター機器、鍋掛小・日新中とありますけれど

も、説明の中で、このタブレットについて鍋掛・

日新中に対して何台ずつ、何学年に設置するのか

という部分が、説明があったのかどうか、ちょっ

とそこのところはっきりしていないので、再度お

尋ねをしたいと思います。 

○松田委員長 副委員長。 

○伊藤副委員長 暫時休憩、お願いします。 

○松田委員長 では、暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１０時１３分 

 

再開 午前１０時１６分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

  副委員長。 

○伊藤副委員長 鈴木副議長のほうから今お尋ねが

ありましたが、この問題については、委員会の中

では話し合いというか、台数、それはなかったと

いうことであります。 

○松田委員長 そのほかございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 すみません、私のほうからちょっと

説明不足がありましたので、ちょっと訂正させて

いただきます。 

  先ほど結婚に関しての設問を、15問だったとこ

ろを16問と言いましたので、15問に訂正をお願い

します。 

  それでは、ございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了し、

討論を許します。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結し、

採決をいたします。 

  議案第42号 平成28年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は原案のとおり可決すべきもの

とすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第42号については原案のとおり可

決すべきものと決しました。 

  次に、議案第43号 平成28年度那須塩原市国民

健康保険特別会計補正予算（第１号）を議題とい

たします。 

  第２分科会の報告に対し、質疑、ご意見等をお

受けいたします。 

  質疑、ご意見等はございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了し、

討論を許します。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結し、
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採決いたします。 

  議案第43号 平成28年度那須塩原市国民健康保

険特別会計補正予算（第１号）は原案のとおり可

決すべきものとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第43号については原案のとおり可

決すべきものと決しました。 

  以上で、審査事項は終了いたしました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 次に、４、その他に入ります。 

  その他で委員の皆様から何かございますでしょ

うか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 事務局より何かございませんか。 

○増田課長 （会議終了後の日程について） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  これで今定例会における当委員会の議事日程は

全て終了いたしました。 

  本委員会の審査報告書は、本職が作成し、議長

に提出いたしますので、ご一任くださいますよう

よろしくお願いいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○松田委員長 以上をもちまして、予算常任委員会

全体会を閉会いたします。 

  お疲れさまでした。 

 

閉会 午前１０時２０分 

 




